

昔日江河可垂钓 今日浑浊无生机

杭州湾新区句章江五金横江污染严重

“五水共治”**我们在行动**

本报讯 (翁杰 孙吉晶) 近日,市“五水共治”暗访组在杭州湾新区发现,新区印染园区、五金园区内两条河因重金属污染,河水泛黄,浑浊不堪。

3月11日,笔者随市“五水共治”暗访组来到杭州湾新区,发现印染园区与兴慈二路隔堤之间的句

一外籍女士建立“可能慈善基金”

本报讯 (杨静雅 蔡怀书) 前天,在华茂外国语学校任教的澳大利亚籍教师杰·米歇尔女士来到市慈善总会,向其冠名的“可能慈善基金”捐入9903元善款,要求其中7103元用于聋哑学校,2800元用于癌症患者。

据了解,杰·米歇尔女士从去年10月起,坚持每周半天到鄞州区的民工子弟学校——嵩江小学义务教英文。同时,她还经常组织发动在甬外籍人士和学生参与各项慈善活动。

我市将换发补发《烈士证明书》

本报讯 (记者杨静雅) 记者昨日从市民政局获悉,我市即日起至10月1日开展换发、补发《烈士证明书》工作。

据介绍,拥有下列条件之一可换发或补发新版《烈士证明书》:原持《革命烈士证明书》;1983年《革命烈士证明书》换发存根;1983年未经换发的各类烈士通知书、牺牲证明等;《烈士英名录》有记载并经民政部门核实认定;具备批烈权限有关部门出具的烈士批准文件;其他合规有效的烈士评定依据。

工会培训救护员

本报讯 (周骥 周永卫 阮一江) 深圳地铁女白领倒地无人抢救事件,近期引起了社会各界对急救技能的关注。近日,江北区甬江街道65名职工圆满完成街道总工会组织的企业职工救护员培训课程,并取得证书。

为进一步提升辖区广大企业的自救、互救等能力,甬江街道举办了3期救护员培训班,30多家企业的300多名职工先后参加了培训,达到每个班组配1名救护员。

据介绍,培训内容包括红十字知识、救护新概念、心肺复苏、创伤救护、止血包扎等救护技能。

[上接第2版]

人命关天,安全生产这根弦任何时候都要绷紧。要严格执行安全生产法律法规,全面落实安全生产责任制,坚决遏制重特大安全事故发生。大力整顿和规范市场秩序,继续开展专项整治,严厉打击制售假冒伪劣行为。建立从生产加工到流通消费的全程监管机制,社会共治制度和可追溯体系,健全从中央到地方直至基层的食品药品安全监管体制。严守法规和标准,用最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,坚决治理餐桌上的污染,切实保障“舌尖上的安全”。

(九)努力建设生态文明的美好家园。

生态文明建设关系人民生活,关乎民族未来。雾霾天气范围扩大,环境污染势头突出,是大自然向粗放发展方式亮起的红灯。必须加强生态环境保护,下决心用硬措施完成硬任务。

出重拳强化污染防治。以雾霾频发的特大城市和区域为重点,以细颗粒物(PM2.5)和可吸入颗粒物(PM10)治理为突破口,抓住产业结构、能源效率、尾气排放和扬尘等关键环节,健全政府、企业、公众共同参与新机制,实行区域联防联控,深入实施大气污染防治行动计划。今年要淘汰燃煤小锅炉5万台,推进燃煤电厂脱硫改造1500万千瓦、脱硝改造1.3亿千瓦、除尘改造1.8亿千瓦,淘汰黄标车和老旧车600万辆,推广新能源汽车,在全国供应国四标准车用柴油。实施清洁行动计划,加强饮用水源保护,推进重点流域污染治理。实施土壤修复工程。整治农业面源污染,建设美丽乡村。我们要像对贫困宣战一样,坚决向污染宣战。

推动能源生产和消费方式变革。加大节能减排力度,控制能源消费总量,今年能源消耗强度要降低3.9%以上,二氧化硫、化学需氧量排放量都要减少2%。要提高非化石能源发电比重,发展智能电网和分布式能源,鼓励发展风能、太阳能、生物能,开工一批水电、核电项目。加强天然气、煤层气、页岩气勘探开采与应用。推进资源性产品价格改革,建立健全居民用水、用气阶梯价格制度。实施建筑能效提升、节能产品惠民工程,发展清洁生产、绿色低碳技术和循环经济,提高应对气候

阵刺鼻的异味随风飘来。

一个当地人反映:“前几年,这里的水质很好,还有人来此钓鱼。从去年11月起句章江就开始变黄了,像是掺杂了大量沙土。最近,江水的颜色似乎越来越深。”暗访组工作人员在江岸两边的石堤堤岸上发现了水位下降后留下的深黄色印记,这也说明,江水污染现象已经持续了一段时间了。

据专业人士介绍,句章江颜色变黄是重金属污染所致,江水的铁离子含量每升高达140毫克,属严

重超标。经了解,沿江两岸基本上是印染企业和五金加工企业,但这些企业在生产过程中并不产生含铁离子成分的废水,因此当地环保等部门也正在全力查找污染源头。

当地知情人士表示,大量铁离子已经沉淀到了江底的淤泥中,这将给江水整治带来很大的难度。

随后,市“五水共治”暗访组又来到杭州湾新区五金园区,发现五金横江河水颜色呈橙黄色,重金属污染同样严重。随机进入一家毗邻五金横江的钢管厂,笔者看到,

该企业冷却水收集池紧邻雨水井,水面漂浮着大量油垢,颜色异常,雨水井管口附近有铁锈色沉淀物。暗访组工作人员发现,该企业的废水收集管道和雨水井都是开放式的,废水极易因降雨溢入雨水管内。

对于企业污水处理是否达标,出面接待的企业有关人员表示,他只负责采购方面的工作,对环保并不了解。但是,他坦言企业可能存在污水、雨水管道老化以及工人操作不当导致污染的情况。



食品快速检测进超市

昨天下午,海曙区食品安全监管中心联合区市场监管局12315举报申诉中心在天一广场一家大型超市,开展消费者维权答疑、新消法宣传活动。同时进行食品现场快速检测活动。图为现场检测。

(胡建华 陈栋 王雅栋 摄)

海曙在全省首创消费维权绿色通道 常规性申诉在3个工作日内解决

本报讯 (记者张燕 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷) 饭店吃到人造的,办了会员卡的美容美发店人间蒸发,新买的汽车发动机有异响……按以往的投诉处理程序,消费者等待争议解决的时间可能会长达15个工作日。海曙区在全省首创消费维权绿色通道,常规性申诉在3个工作日内便可解决。

去年下半年,海曙区首批12315消费维权绿色通道试点企业共32家,包括酷购、银泰、二百、新华联、百联东方、城隍庙等大型商场,乐购、欧尚、家乐福、农工商、沃尔玛、和义大道OLE等大型超市,苏宁、国美、五星、南苑鞋城、电信、移动等专业商场和通信运营商,以及天一数码、颐高、汽配市场,覆盖面相当广。这些企业占海曙重要商贸区的销售份额大,投诉量几乎占到全区消费申诉量的三成。

“消费者申诉好比坐上快速公交,堪称‘消费维权BRT’。”据海曙区市场监督管理局12315中心负责人介绍,到目前为止,在3个工作日内双方和解的累计达617件,占有关绿色通道企业被申诉总量的45.7%,比此前工作流程缩减了八成。

据了解,每一项投诉,12315工作人员都会进行回访,统计数据显示,对于海曙区消费维权绿色通道处理的结果,消费者满意率超过95%。

目前,省工商局已在全系统推广这一做法。

双汇公司两个月进口3500吨美国冷冻猪肉,是去年宁波口岸进口肉类总量的5倍

宁波口岸便利化加速肉类进口

本报讯 (记者张燕 通讯员周哲) 中国最大的肉类加工企业双汇集团旗下漯河双汇进出口贸易有限公司向国家质检总局申请从宁波口岸进口美国冷冻带骨猪肉,获得了4500吨的进境许可。昨天,首批来自美国的13个集装箱325吨冷冻带骨猪肉抵达宁波保税区港龙库,接受宁波检验检疫局现场查验。

记者从该局举行的新闻通气会

上获悉,2013年宁波口岸共检验检疫进口肉类35批,737.06吨,296.33万美元,比上年分别增加75%、78.27%、107.50%,产品种类主要有冷冻牛肉、冷冻猪肉和冷冻羊肉,主要贸易国家为澳大利亚、新西兰、丹麦、法国和德国等国家。双汇公司将在近两个月时间里,从宁波口岸集中进口3500吨美国冷冻带骨猪肉,这一数据接近去年整个宁波口岸进口肉类总量的5

倍。宁波口岸肉类进口大提速,得益于口岸便利化的推进。在对肉类产品检验上,宁波检验检疫局强化风险分析,减少抽检比例。通过全国领先的进口食品农产品检验检疫风险管理系统,在对企业风险评估的基础上,对进口食品农产品实施风险分析,确定科学的抽检比例和检测项目,从而减少人为因素影响,减轻企业负担。目前,进口肉

类抽检比例从原来的批批检测下降到高风险产品80%,中风险产品60%,低风险产品40%左右的比例,以每批货物5个工作日的实验室检测周期计算,平均为企业节省了3天检验检疫周期,大大加快了货物通关速度。

此外,通过实施预放行制度,积极推动冷链物流基础建设等,加快口岸验放,促进冷冻农产品进口。

政务开放日迎来微博博主

海曙记者站 朱尹莹 许玉芬 本报记者 厉晓杭

“多感官室通过感官刺激的治疗,可以让学生主动参与活动,并通过接触、操控各类触控装置获得独特和奇趣的感官体验;感觉室主要用于脑瘫学生的康复训练,通过相应的工具,可以刺激他们的视觉、听觉、触觉、前庭觉、本体觉等,提高身体的协调性……”校长

“多感官室通过感官刺激的治疗,可以让学生主动参与活动,并通过接触、操控各类触控装置获得独特和奇趣的感官体验;感觉室主要用于脑瘫学生的康复训练,通过相应的工具,可以刺激他们的视觉、听觉、触觉、前庭觉、本体觉等,提高身体的协调性……”校长

刘佳芬聊起学校的新变化,侃侃而谈:“目前特殊教育提倡教康结合,这种教学与康复相结合的模式,我们学校也在积极探索。”

边听介绍,博主们边将所见所闻通过微博以文字、图片的形式进行直播。与往期活动相比,众多社会公益团体报名也是本期政务开放日的一大特点。“达敏的硬件和软件都已经相当完善了,但是我们还是想力所能及地出一分力。”当天,中国麦田计划、心理咨询师协会等社会组织与达敏学校签订了志愿服务的协议。

首家法律夜市开张



昨晚,江东区司法局组织十余名女律师、公证员、法律援助工作者在宁波书城开展首期“法律服务夜市”活动,免费为群众提供法律知识,解答婚姻家庭、消费者权益保护等问题。据悉,开设“法律服务夜市”在我市尚属首家。图为消费者在现场咨询新消法家电保修条款。

(胡建华 张小平 虞露蒙 摄)

改善民生、依法推进民主、维护社会和谐。进一步扩大内地与港澳合作,促进港澳自身竞争力提升。在国家全面深化改革和现代化进程中,香港、澳门一定会实现更好发展。

我们将全面贯彻对台工作大政方针,坚持“九二共识”,维护一个中国框架,巩固增进两岸政治互信,促进经济融合,推动交流合作,开展协商谈判,秉持“两岸一家亲”的理念,维护骨肉情谊,凝聚同胞心力,为建设中华民族美好家园,实现祖国和平统一作出贡献力量。我们期待双方越走越近,越走越亲,使两岸关系和平发展成为不可阻挡、不可逆转的历史潮流。

各位代表! 今年是和平共处五项原则提出六十周年。中国人民热爱和平、渴望发展,我国现代化建设需要长期稳定的国际环境。我们将继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略。坚决维护国家主权、安全、发展利益,切实维护我国公民和法人海外合法权益。全面推进周边外交,巩固睦邻友好,深化互利合作。维护二战胜利成果和战后国际秩序,决不允许开历史倒车。加强同发展中国家团结与合作,维护发展中国家共同利益。深化同各大国战略对话与务实合作,推动建立长期稳定健康发展的大国关系。办好亚欧经济合作组织领导人非正式会议。中国是一个负责任的大国,我们将积极参与国际多边事务,为解决全球性问题和热点问题发挥建设性作用,切实维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。中国愿同世界各国一道,推进人类持久和平,实现共同发展繁荣。

各位代表! 人民赋予重托,奋斗创造未来。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,齐心协力,开拓进取,扎实工作,为全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

(新华社北京3月14日电)

不要再“某”了

杨继学

慈溪一电器厂、奉化一洁具公司、江北某房产中介公司、西店某汽车维修中心、鄞州区某家私城、当地一家经络养生会馆、镇海某家电连锁卖场……读12日市消保委发布的2013年侵害消费者合法权益十大典型案例,叫人如鲠在喉:满篇竟然看不到损害消费者权益的商家的真名实姓,有的只是“一”字、“某”字(据3月13日《宁波日报》)。

消费者权益保护委员会是消费者的“娘家”,理当成为保护消费者权益的坚强后盾。消保委帮助消费者维权成功后,公开侵犯消费者权益的商家的真实身份,既是对广大消费者知情权的满足,也是一种提醒,更能让那些不良商家“醒醒脑、红红脸、出出汗、排排毒”。既然是公开“十大典型案例”,还要以“某”字为不良商家隐讳,消保委不管出于何种考虑,这种做法不光有损自身公信力,还存在“偏袒护短”的嫌疑,对那些诚信经营的商家也是一 种不公。

通报有名有姓,才能增强震慑力。这方面,消保委应向中纪委学习。去年12月17日,中纪委点名通报了10起违反“八项规定”的典型案例,对违规违纪干部“直接点名”,连副省级高官也不例外。这在此后成了惯例。不良商家侵害消费者权益,被曝光是咎由自取。消保委通报典型案例,没必要用“某”字为其遮遮掩掩,而是应该清清楚楚。

海关开展打击农产品走私行动

去年刑事立案案值超20亿元,为历史最高

本报讯 (俞永均 李涛涛) 记者昨日从宁波海关获悉,今年该关将开展为期一年的打击农产品走私“绿风”专项行动,重点打击粮食、冻品、食糖、棉花、食用油、饲料等走私违法活动。

2013年,宁波海关共查获各类走私违规案件7512起,案值31.37亿元,涉及税款突破1亿元。其中,刑事立案60起,案值21.13亿元,同比增长311%,案值为历年最高。这些案件中,影响较大的有固体废物走私、“水客”走私电子产品、罗汉松走私等一批专案,海关查获走私废物28.95万余吨,查扣海洛因、可卡因等毒品2730克,销毁仿真枪15万支。另外,该关还端掉6个“包通关”团伙,查处了一批从事“特报”的报关从业人员和报关行,使宁波口岸通关环境得到明显改善。

据悉,宁波海关将加强与发改委、商务、农业、质检等相关部门及行业管理协会的联系配合,从农产品走私的“购、运、储、销”各个环节开展综合整治,杜绝或减少宁波口岸的农产品走私活动。

首家法律夜市开张



昨晚,江东区司法局组织十余名女律师、公证员、法律援助工作者在宁波书城开展首期“法律服务夜市”活动,免费为群众提供法律知识,解答婚姻家庭、消费者权益保护等问题。据悉,开设“法律服务夜市”在我市尚属首家。图为消费者在现场咨询新消法家电保修条款。

(胡建华 张小平 虞露蒙 摄)

改善民生、依法推进民主、维护社会和谐。进一步扩大内地与港澳合作,促进港澳自身竞争力提升。在国家全面深化改革和现代化进程中,香港、澳门一定会实现更好发展。

我们将全面贯彻对台工作大政方针,坚持“九二共识”,维护一个中国框架,巩固增进两岸政治互信,促进经济融合,推动交流合作,开展协商谈判,秉持“两岸一家亲”的理念,维护骨肉情谊,凝聚同胞心力,为建设中华民族美好家园,实现祖国和平统一作出贡献力量。我们期待双方越走越近,越走越亲,使两岸关系和平发展成为不可阻挡、不可逆转的历史潮流。

各位代表!

今年是和平共处五项原则提出六十周年。中国人民热爱和平、渴望发展,我国现代化建设需要长期稳定的国际环境。我们将继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略。坚决维护国家主权、安全、发展利益,切实维护我国公民和法人海外合法权益。全面推进周边外交,巩固睦邻友好,深化互利合作。

各位代表!

过去一年,国防和军队建设扎实推进,金军和武警部队展现出新的风貌和战斗力水平。新的一年,要紧紧围绕党在新形势下的强军目标,全面加强军队革命化现代化正规化建设,不断提高军队信息化条件下威慑和实战能力。统筹推进各领域军事斗争准备,加强和改进思想政治建设,加快建设现代后勤步伐,加强国防科研和高新技术武器装备发展。狠抓依法治军、从严治军。深化国防和军队改革,加强军事战略指导,完善现代军事力量体系。加强国防动员和后备力量建设,强化日常战备和边防海防空防管控。推动军民融合深度发展。加快建设现代化武装警察力量。坚决完成抢险救灾、反恐维稳、维和护航和处置突发事件等任务,积极参加和支援国家经济建设。各级政府要一如既往关心支持国防和军队建设,密切军政军民团结坚如磐石。

各位代表!

我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针,全面准确落实基本法,保持香港、澳门长期繁荣稳定。支持香港特别行政区、澳门特别行政区行政长官和政府依法施政,大力发展经济、有效

各位代表!

人民赋予重托,奋斗创造未来。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,齐心协力,开拓进取,扎实工作,为全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

(新华社北京3月14日电)